

最高法解答房屋征收补偿热点问题

未经法院裁定 不能强制拆迁

据新华社北京4月9日电 为依法正确办理市、县级人民政府申请人民法院强制执行国有土地上房屋征收补偿决定案件,保障被征收房屋所有权利人的合法权益,最高人民法院9日发布《关于办理申请人民法院强制执行国有土地上房屋征收补偿决定案件若干问题的规定》。最高人民法院行政审判庭负责人就这个司法解释的出台回答了记者的提问。

这位负责人表示,《规定》明确了“裁执分离”为主导的强制执行方式。所谓“裁执分离”,是指作出裁决的机关(机构)与执行裁决的机关(机构)应当分离,即不能由同一机关(机构)既行使裁决权又行使执行权,从而体现权力的监督与制约,防止权力的滥用侵害相对人合法权益。在房屋征收补偿决定的强制执行方面,“裁执分离”主要体现在:一是被征收

人在法定期限内不申请行政复议或者不提起行政诉讼,在补偿决定规定的期限内又不搬迁的,由作出房屋征收决定的市、县级人民政府依法申请人民法院强制执行。也就是说,作出房屋征收决定的市、县级人民政府不能自行决定强制执行,而必须依法向人民法院提出申请,由人民法院审查后作出是否准予执行的裁定。二是就人民法院内设机构而言,行政

机关申请法院强制执行其作出的具体行政行为,由行政审判庭进行审查并作出裁定,需要由人民法院强制执行的,由人民法院的执行机构组织实施。《规定》还明确了人民法院裁定准予执行的,一般由作出征收补偿决定的市、县级人民政府组织实施。同时,在个别例外情形下,人民法院认为自身有足够能力实施时,也可以依照《规定》由人民法院执行。

徒手接古稀坠楼老人 济南出个“铁臂交警”

据新华社济南4月9日电 杭州有个“最美妈妈”吴菊萍,济南有个“最美交警”惠森。4月6日,济南闹市区上演感人一幕,一名患有小脑萎缩症的75岁老人不慎从5米多高的楼上坠下,正在执勤的济南市历城区交警大队“85后”交警惠森奋不顾身张开双臂,徒手接住老人,被群众和网友赞为“铁臂交警”。

4月6日下午1时15分许,济南市山大北路路口南侧临街的居民楼,一名年逾古稀的老年妇女已经将半截身子探出窗外,围观群众高声劝告老人赶紧爬回屋内,但老人始终没有反应。

此时,正在附近执勤的交警惠森发现路口交通不畅,立即赶到现场。看到这一惊险一幕,惠森立刻挤进人群,一边规劝老人,一边设法组织营救。但老人根本没有在听他的话,而是继续把另外一条腿也从窗子中挪了出来,并踩在楼外侧的广告牌上。“啪”的一声,老人脚下踩着广告牌突然断裂,一下子掉了下来。惠森一个箭步冲了上去,双臂伸向坠落的老人。老人100多斤的体重重重地压在惠森双臂上,巨大的冲击力让他身体猛地往下一沉,差点跪倒在地上,但他抱住老人的手一点儿没松。

老人的左脚与地面接触后,受了点外伤,但没有大碍。在救助老人的过程中,惠森的手臂韧带拉伤,但他第二天仍准时出现在执勤点。惠森徒手勇救坠楼老人的视频被现场的群众拍下,并传上了网络,引来无数网民的称赞。惠森也被网友称为“铁臂交警”和“最美交警”。



新兵授枪

4月9日,新战士列队接受发枪仪式。当日,武警宁夏总队直属支队举行新兵授枪授装仪式,数百名新战士伴随着嘹亮的《中国人民解放军军歌》,接受部队颁发的制式枪支、救援器材等装备。新华社发

神舟九号运抵酒泉

准备上天会天宫

新华社北京4月9日电 中国载人航天工程新闻发言人9日宣布,执行我国首次载人交会对接任务的神舟九号飞船已通过出厂评审,于4月9日运抵酒泉卫星发射中心,进行在发射场的各项测试准备工作。此前,针对神舟九号载人飞行特点,酒泉卫星发射中心从提高参试设备安全性、可靠性入手,有针对性地开展了总体技术准备和岗位训练,完成了任务设施设备的检修检测,培训考核了各岗位人员。目前,发射场设施设备状态良好,各项准备工作按计划有序进行。据悉,天宫一号目标飞行器在轨运行状态良好,工作正常,具备执行交会对接任务条件。

我省巧遇“麦收83场雨”

苗情近年最好

新华社郑州4月9日电 农谚说,“麦收八十三场雨。”今年,河南冬小麦就巧遇了这“八十三场雨”:农历八月播种雨,农历十月越冬雨和农历三月拔节雨。“春雨满街流,麦收累死牛”的形势可期可待。

河南省统计局近日发布的数据显示,截至目前,河南小麦苗情为近几年来最好的一年,全省120个冬小麦调查点的一、二类苗比重达到95.8%,比上年同期提高3个百分点。以此发展,夏粮丰收可期。

5年查处33起特大事故 挖出72名腐败官员

据新华社北京4月9日电 记者9日从中央纪委监察部获悉,近5年来,监察部参加的33起特别重大事故调查处理中,挖出了13起事故背后存在的腐败问题,72名国家工作人员受到查处,其中65人被移送司法机关处理。

围绕投资入股、安全生产证照审批、日常监管等腐败行为易发多发的关键环节,各级纪检监察机关全面排查腐败问题线索。在调查河北省某县一煤矿特别重大炸药燃烧瞒报事故中,在引起事故和瞒报问题发生的多个环节中都发现了腐败问题线索,查出了多名监管部门负责人及工作人员违规投资入股煤矿的问题,当地党委政府、安监、煤监、国土、公安、供电部门部分负责人及工作人员收受贿赂放松监管的问题。

撸美女“和尚兄弟”系假僧 中国佛协呼吁严查

据新华社北京4月9日电 中国佛教协会新闻发言人普正法师9日对媒体近日报道的“假僧人”事件进行回应,称此类事件损害了佛教形象,呼吁有关部门对此进行严肃处理。

普正法师9日在全国性宗教团体新闻发言人记者见面会上表示,该事件中两位身穿僧服青年的所作所为是对佛教形象的诋毁,伤害了广大佛教徒的感情,也违反了我国的宗教政策法规,佛教界对此十分愤慨。

普正法师呼吁有关部门对此事件进行严肃处理,以保护真正佛教僧人的合法权益。他同时表示,中国佛教界目前正在全国进行教职人员身份认定备案工作,这也将有助于人们尽快辨明假冒的僧侣。

据媒体报道,近日有网友在网帖中爆料曾经看到一对“和尚兄弟”撸美女出入酒店大堂,并且带着美女去银行存了百万现金。这对“和尚兄弟”最后在北京法源寺被僧人和居士们发现并报警抓获,已确定其是假和尚。



梯田引客来

4月8日,游客在云南元阳拍摄梯田。时值初春,位于云南省元阳县哀牢山南部的元阳梯田蓄水充盈,景色迷人,让游客流连忘返。新华社发

法律工作者表示:

制造传播网络谣言也犯法

据新华社北京4月9日电 当前各地有关部门正在开展打击和治理网上传播谣言的行动,法律工作者认为,互联网上发表言论同现实生活中发表言论在法律责任的承担上是一致的,网络虽然是一个虚拟世界,但在这个虚拟世界内散布谣言触犯了法律,也要承担相应的法律责任。

最高人民法院刑事审判第三庭副庭长李睿懿分析指出,近年来,以互联网为载体实施的违法犯罪活动日益增多。在一段时期,网络谣言的问题比较突出。网络谣言的情况较为复杂,表现形式较为多样:有的对个别事件进行无限放大,歪曲事实来制造谣言;有的竟无中生有,捏造事实来制造谣言。此类行为具有一定的社会危害性,有的甚至直接或者间接地影响到社会稳定。

对于网络上散布谣言需要承担的法律后果,北京岳成律师事务所创始人岳成律师分析认为:一是民事责任,即如果散布谣言侵犯了公民个人的名誉权或者侵犯了他人的商誉的,依据我国民法通则的规定,要承担停止侵害、恢复名誉、消除影响、赔礼道歉及赔偿损失的责任;二是行政责任,即如果散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,或者公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人的,尚不构成犯罪的,要依据《治安管理处罚法》等规定给予拘留、罚款等行政处罚;三是刑事责任,即如果散布谣言,构成犯罪的要依据《刑法》的规定追究刑事责任。

装扮农民工 基层探民情

曲靖“卧底局长”走红网络

陈家顺,云南省曲靖市沾益县人力资源和社会保障局副局长,兼任该局驻义乌劳务工作站站长。因在浙江一些企业“卧底”,体验农民工的工作生活,从而找到为农民工维权的着力点。陈家顺的故事在网络上传热,很多网友称他为“卧底局长”。

基层了解民情 局长数次“卧底”

陈家顺今年44岁,2007年3月被派往浙江义乌,担任义乌劳务工作站站长。为了更好地为乡亲维权,老陈下决心:以一个普通农民工的身份去求职,实地体验农民工的生活工作。几年来,他数次“卧底”工厂和农民工子弟学校,当过组装机、装卸工,还看过仓库,当过“猪倌”。去一家养殖场面试时,老陈特意摘掉400多度的近视眼镜,场方盘问说他不是养猪的人,老陈就说,你别看我像不像,看我不是能干得下来。“最受不了难闻的气味,开始两天连饭都吃不下去。但是一周后就基本适应了。每天早上起来最辛苦的就是清洗猪舍,开始要3小时才能清洗完,后来熟能生巧,只花1小时就能清洗完。”老陈说。干了一个月,老陈重点收集了工作环境、生活条件、工资待遇、子女上学等“情报”后就辞职了。后来,他推荐了几位乡亲来这里务工。

农民打工有“三怕” “卧底”悉情帮维权

老陈说:“卧底是为了保障农民工权益。我们的农民工外出打工有‘三怕’,怕上当受骗,怕找不到工作,怕打工后拿不到工资。”他说,现在农民工维权主要集中在工资和工伤两大领域,有的是合同期未届满就走人,企业扣了部分工资;有的是企业口头承诺给工人增加工资但未写入合同,后来不予兑现;还有的是工人发生工伤事故,企业不予认定,不给赔偿。为了给乡亲维权,有过“卧底”体验的老陈非常清楚其中的要害点在哪里,他把有关法规条例熟记于心,坚持用法律法规与企业谈判。至今,已有8000余人经他推荐安置到义乌及周边工作。老陈和工作站的同事为农民工调解各类纠纷780余起,挽回损失16万余元,协调企业垫付农民工车费、伙食费、医药费7万多元。



局长赢赞誉 微博广助人

几年来,陈家顺每年都往返于沾益县和义乌多次,为了宣传动员大家出去打工,他自己承担风险,为了给乡亲维权,他凭借对劳动法规的熟悉和不断积攒的维权经验,与老板斗智斗勇。

陈家顺的故事近期在网上引发了网友的关注。网友“老民工”说:如果多有几个陈家顺这样的“卧底局长”,社会上就会少很多农民工的辛酸泪!

不久前,老陈开通了一个名叫“曲靖陈家顺”的微博账号,通过微博找到他希望出去务工的求助留言或私信很多,老陈也及时把手机号告诉对方。

陈家顺的妻子李凤仙一直支持老陈的“卧底”工作,她说:他常常跟我们说,做这份工作就是要不计较个人得失。不要想着你帮了别人一点,你就要想别人记得你、感谢你,假如你要这么想,根本做不了。文图均为新华社发

第一现场

“全聚德烤鸭”只卖30元?

——北京西站暗访记

据新华社北京4月9日电 在北京前门全聚德烤鸭店,一只不含配料、包装和礼盒,重1千克的烤鸭售价为108元。然而,记者暗访却发现,几乎同样重量的“全聚德烤鸭”在北京西站附近的流动摊贩上售价仅为30元。

4月8日,记者对北京西站等地的烤鸭市场进行了暗访。北京西站旁的北蜂窝西路上,一个流动摊贩的推车前挂着“北京烤鸭25元/只”的牌子。推车的玻璃柜里陈列着20多个烤好的鸭子,玻璃柜上方还放着已经包装好的“全聚德”和“金聚福”的烤鸭,旁边还有几个全聚德烤鸭的包装袋。

记者就批量采购烤鸭和摊贩李先生进行了对话:
记者:鸭子怎么卖啊?
李先生:28元一只。
记者:不是写着25元吗?
李先生:没有经过真空包装的25元,真空包装过的28元,如果要用全聚德烤鸭的袋子还要再加3块钱。

记者:你现在可以给我真空包装几个,然后用全聚德烤鸭的袋子打包吗?
李先生:可以,真空包装机器在家里,马上可以给你打包。

记者:(指着已经包装好的“全聚德烤鸭”)这个怎么卖?
李先生:两斤重,68元一个,要得多的话最低40元。

记者:要得多的话还能便宜吗?
李先生:可以。
记者:我首批需要500只,有货吗?
李先生:等一两天可以给你。

记者:我要得急,首批先给我100只也行。
李先生:那你明天就可以来拿。
记者:可以做一些什么牌子?
李先生:主要就是全聚德和金聚福,金聚福的价格可以低一些。

记者:全聚德牌子的烤鸭价格还可以商量吗?
李先生:(拿着两个外包装同样的“全聚德”烤鸭放到记者面前)虽然包装上都是2斤,但一个重一点,一个轻一点,重一点的最低35元一个,轻一点的最低30元一个。

记者:如果价格灵活的话,可以长期合作。
记者:这鸭子不会吃出什么问题吧?有鸭子的检验报告吗?
李先生:没有检验报告,不会吃出什么问题的,有的人一买就是几十个。

记者事后询问全聚德相关负责人得知,当天拍摄到的1千克装烤鸭仅从外观上看就和目前市售的全聚德烤鸭外包装不同。目前全聚德烤鸭仅有两种规格的包装,分别是以黄色为主调的500克包装和以红色为主调的1千克包装,如果在市场中发现售卖的全聚德原味真空烤鸭产品不是上述两种包装,则可以认定该产品为假冒产品。